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На своих уроках я использую межпредметные связи и по-моему мнению это взаимообогащение предметов разных образовательных областей и дополнение знаний учащихся, на основе современных методов, приемов, форм и новых технологий в учебно-воспитательном процессе. Межпредметные связи – это ступень к интеграции.

Интеграция – это система, предполагающая объединение, соединение, сближение учебного материала отдельных родственных предметов в единое целое. Кстати, это объединение возможно и при условии логической близости изучаемых тем.

Интеграция является эффективным средством обучения детей используя современные методы, приемы, формы и технологий в учебно-воспитательном процессе. Кроме того, интеграция способствует снятию перенапряжения, перегрузки, утомляемости учащихся за счет переключения их на разнообразные виды деятельности в ходе урока.

Структура интегрированных уроков искусств отличается следующими особенностями:
четкостью, компактностью, сжатостью учебного материала;
логической взаимообусловленностью, взаимосвязанностью материала интегрируемых предметов на каждом этапе урока;
большой информативной емкостью учебного материала, используемого на уроке.

Интегрированные уроки имеют определенные преимущества:
- повышают мотивацию, формируют познавательный интерес, что способствует к повышению уровня обученности и воспитанности учащихся;
- способствуют формированию целостной научной картины мира, рассмотрению предмета, явления с нескольких сторон: теоретической, практической, прикладной;
- позволяют систематизировать знания;
- обладая большей информативной емкостью, способствуют увеличению темпа выполняемости учебных операций, позволяют вовлечь каждого школьника в активную работу на каждой минуте урока и способствуют творческому подходу к выполнению учебного задания;
- способствуют развитию в большей степени, чем обычные уроки, эстетического восприятия, воображения, внимания, памяти, мышления учащихся (логического, художественно- образного, творческого);
- формируют в большей степени общеучебные умения и навыки, рациональные навыки учебного труда.

Главное дать ребенку возможность на уроке осознать свою значимость, духовную красоту и благородство поступков, и школьная жизнедеятельность превратится в процесс поиска, творчества и становления личности ребенка.

